



Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

A légi terrorátmadások

meg-megisméltődnek. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka megint Budapest környékét, Pestszenterzsébetet, Soroksárt és Kispestet, továbbá Győrt támadták. A ledobott bombák ezúttal is lakónegyedekre hulltak. Munkásemberek otthonai dőltek romba, gyulladtak ki s égtek nagy lánggal az éjszakában. Győrt az erdőbe menekülő, ott védelmet kereső polgári lakosságra gépfegyvertűzet zúdítottak az ellenséges repülőgépek. Robbant a bomba és zakatolt a gépfegyver, az égő házakról magasra csapott a pusztítás lángja, mellyel azonnal felvette a harcot a mentőszolgálat. A legtöbb helyen maguk a bombakárosultak is ott serénykedtek, küzdöttek azért, hogy a keletkezett tüzeket minél előbb eloltassák. Hajlékukat s hajlékukkal bútoraikat, kicsiny vagyonkájukat, életük fáradságos munkájának gyümölcsét s feleségüket, gyermekeiket is elvesztett emberek, magyar munkások is ott harcoltak a tűzoltókkal, a honvédekkel együtt a közös veszedelem, a tűzvész, a rombolás ellen. Résztvettek a romokat eltakarító munkában, elszántan, keményen dolgoztak ők maguk is, akik úgyszólván mindenüket elvesztették, dolgoztak, mert mérhetetlenül nagy egyéni fájdalom mellett sem felejtették el, hogy beletartoznak a nagy nemzeti közösségbe, melynek céljaiért még akkor is teljes odaadással kell harcolni, ha a fájdalom óráiban úgy érezzük, hogy számunkra összeomlott a világ.

Ezek a hitvesüket, gyermekeiket, otthonukat elvesztett munkások állnak előttünk most példaként. Nines szó, mely kifejezhetné azt a szomorúságot, mely arcukon sir, az őket ért rettentő csapás miatt. Tekintetük, ökölbe szoruló kezük óriási erejű vád a légi gangsterek ellen.

Nem kérdezik már, amit olyan sokan kérdeznek az országban, hogy miért támadják az angolszászok a polgári lakosságot? Ők tudják, fájdalmasan átélték, tapasztalták, hogy ellenséges megcsúfolnak minden emberséges érzést, szempontot. Ők tudják a legjobban, amit az egész magyar társadalom vall, hogy immár egyetlen út van számunkra: harc erők teljes megfeszítésével, harc a bolsevizmussal kezdet fogott légi gangszterekkel, gyilkoló plutokratákkal, harc a végsőkig, hogy Európa és benne Magyarország győztesen kerüljön ki a küzdelemből.

Jelentős területnyereségre vezettek a magyar támadások a Kárpátok előterében

A második számú magyar hadijelentés

Budapest, április 18.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A honvédezerkar főnöke közli: A Kárpátok előterének megtisztítására indított ellentámadások további jelentős területnyereségre vezettek. A szívesen védekező ellenségtől több fontos községet visszafoglaltunk, miközben hét szovjet páncélost kilőttünk. Kovel térségében egy magyar harcsoport úgy támadott, hogy különösképpen kitüntette magát.

A magyar hadijelentés kiegészítésül közlik: Az ellenség olyan szí-

vosan védekezett, hogy néhol kézitúsában kellett megtörni ellenállását. A bolsevisták páncélosokat is bevették. Ezek támadását is elhárította a magyar harcsoport, mely jelentős mennyiségű fegyvert zsákmányolt. Ellentámadásunk továbbra is sikeresen folyik és tért nyert. Kovel térségében egy magyar harcsoportot túlerőben lévő ellenség támadott meg. A magyar harcsoport a támadást visszaverve előretört és addig folytatta az ellentámadást, míg egészen szétverte a bolsevista csoportot. Az

oroszok itt csatarepülőket is bevették, de ezek sem fekezték le a magyar csapatok támadását, sőt két csatarepülőgépet lelőttünk. A magyar hősiesség szép példáját adta itt Lakatos Sándor tizedes, géppuskás rajparancsnok, aki géppuskájával az ellenségnek nagy veszteséget okozva, több nehézfegyvert kilőtt. Bár megsebesült, bekötözése után visszatért és harcolt mindaddig, míg egy szovjet aknavető találatától hősi halált halt.

A finn sajtó

a magyar honvédség hősi harcáról

Helsinki, április 18

A finn lapok közölték a Kor-

mányzó Úr hadparancsát és méltató cikkekben mutatnak rá a magyar honvédség hősi harcára.

Kiemelik, hogy a magyar honvédség eltávolította a bolsevistákat a Kárpátoktól.

Rendkívüli közgyűlést tartott a városi képviselőtestület

Megtisztult a városháza a zsidóktól

Békéscsaba város képviselőtestülete április 17-én, hétfőn délután 3 órakor, vitéz Jánossy Gyula polgármester elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott, melyen több fontos ügy is szerepelt.

A törvényes rendelkezések értelmében a zsidókat el kell bocsájtani a közszolgálatból. A rendelet Békéscsabán Gáspár Károly irodatisztré, Havas Ferenc irnokra és dr Szirtes Jenő állatorvosra vonatkozott. Ügyükben az állandó választmánynak az volt a javaslata, hogy nyug-

dijazzák őket. Hrabovszky Mihály ezzel szemben olyan előterjesztést tett, hogy nyugdíj nélkül bocsássák el őket a város szolgálatából. A közgyűlés az állandó választmány javaslatát fogadta el.

A községi fiúiparostanonciskola, az áll. el. népiskolák, az áll. ovodák, továbbá az áll. mezőgazdasági iskola 1942 évi zárszámadása ügyében hozott közigazgatási bizottsági határozatot tudomásul vette a képviselőtestület. A szentmiklósi áll. népiskola 1944 évi dologi szükségletének

biztosítására 796 pengőt szavaztak meg.

Szönyegre került a városi zeneiskola ügye is. A képviselőtestület kimondta a zeneiskola megszervezését s úgy határozott, hogy három tanári állást szervez az iskolánál. A városi közjóléti szövetkezet tulajdonába jutott szentmiklósi dülőutat megszerzi a város.

Több kisebb ügy gyors letárgyalása után, már háromnegyed négy órakor véget ért a közgyűlés.

A riasztás módja változatlan

Budapest, április 18

A honvéd országos légvédelmi központ jelenté, hogy a riasztás eddigi módjában nem történt változás

Kereskedelmi iskolai tanulók szünidei foglalkoztatása

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanügyi hatóságokhoz intézett leiratában közölte, hogy a beérkezett jelentésekből örömmel látta, miszerint a múlt évi iskolai szünidei kereskedelmi középiskolai tanulók túlnyomó többsége gyakorlati foglalkozást folytatott. Az iskolai igazgatók, a munkaadók és az érdekképviseletek szeretettel segítettek elő az ifjúság nevelését és kiképzését szolgáló ezt a foglalkoztatást.

A mostani iskolai szünidei különösen kívánatos, hogy az ifjúság hasznos tevékenységgel töltse az iskolai szünidei napjait.

A kereskedelmi és iparkamara azzal a felkéréssel fordul a vállalatok vezetőihez, illetőleg tulajdonosaihoz, hogy a hozzájuk forduló kereskedelmi középiskolai tanulóknak tegyék lehetővé a gyakorlati munkát, vagy az irodában, vagy pedig közvetlenül az üzletben történő foglalkoztatás útján. A kamara az elhelyezkedni kívánó tanulók részére adott esetben szívesen nyújt támogatást.

ÓRIÁS BELGA

főzskönyvezett

NYULAK KAPHATÓK

Ivadékok előjegyezhetőek!

Vitéz Hornyánszky Józsefné
Hódmezővásárhely
Kutasi út 26

A légiveszély miatt kitelepülők közellátása

A légitámadások miatt megkezdődött a főváros lakosságának kitelepülése. A kitelepülők ellátásáról a hatóságok máris gondoskodnak, hogy senki se szenvedjen hiányt. A légitámadási kormánybiztos intézkedett, hogy a kitelepülőköt szállító szerelvények utasait egy-egy fontosabb vasúti állomáson meleg italban részesítsék. A szükséges tejet a helyi hatóságok biztosítják. A károsultak, illetve a kitelepülők ételmiszer ellátásával kapcsolatban akként intézkedtek, hogy a kitelepülők magukkal viszik eredeti közellátási jegyeiket, azokat azután a hatóságok felülbélyegzés útján fogják vidéki beváltásra érvényesíteni.

Rövidesen újabb rendelet jelenik meg ennek a fontos kérdésnek szabályozására, természetesen azonban az, hogy a gondos előkészítés ellenére is ott-ott helyi zökkenők lesznek. Általában a károsultak ellátása — a viszonyokat tekintve — biztosítottnak tekinthető.

Olaszországban szétforgácsolódt az angolszászok ereje

Berlin, április 18.

A délolaszországi jelentés közli, hogy az angolszászok januártól április 16-ig 400 páncélost vesztek. Ez csak a lánckerekű páncélosok vesztesége, a páncélos felderítők vesztesége nélkül. Az angolszászok célja Róma elfoglalása volt. A német

vezetés és a német csapatok hősi harca következtében az angolszászok ereje szétforgácsolódt. A Róma felé vezető utat az angolszász, újjeländi és indiai katonák holttesteinek ezrei borítják. Halálúttá lett az ellenség részére a Róma felé vezető út.

Szebasztopol térségében vonják össze a német csapatokat a Krim-félszigeten

Berlin, április 18.

A Krim-félszigeten a harci cselekményeknek Szebasztopol térségébe való eltolódása annak a német hadműveletnek a befejezését jelenti, mely az erőknek a szebasztopoli térségben való összevonásából áll, miközben a félsziget többi részét ki-

űritették. A Dnyeszter és a Pruth között a bolsevisták Orhei mellett és Jassytól északra áttörést kíséreltek meg, de nagy vereség érte őket. Támadásuk a nagy veszteségek következtében ellanyhult. Sztaniszlautól délre és délkeletre a magyar csapatok tisztogató akciói eredményesen folytak.

A Villamosmű alkalmazottai egyhavi fizetésük 5 százalékát felajánlották a bombakárosultak javára

Az angolszász terrortámadások bombakárosultjairól országsszerte megdöbbantak a szívek. Békéscsabán is sokan adakoztak már a bombakárosult testvéreink javára s a vállalatok közül elsőnek a Villamosmű sietett bajbajutott véreink megsegítésére. A Békéscsabai Villamos-

mű alkalmazottai ugyanis egyhavi törzsfizetésük 5 százalékát juttatták el a nemes célra. Hisszük, hogy a Villamosmű példáját hamarosan a többi vállalat is követi, bizonyosságot téve arról, hogy mindnyájan együtt érzünk azokkal, akik az ellenséges terrortámadások károsultjai.

A légiháború heti mérlege

Berlin, április 18.

(NST) A légiháború multheti eredményei a berlini vasárnapi lapok szerint ismét megmutatták a német védelem erejét és bebizonyították, hogy ez a terror hétről-hétre drágábbá vá-

lik az ellenségnek, ugyanakkor nem hozza meg a döntést. Az angolszászok április első két hetében német, magyar, román és olasz terület felett 711 repülőgépet vesztek.

Aknára futott a Dunán az Erzsébet királyné termeszösz és egy vontatóhajó

A Magyar Országos Tudósító jelenti: A MFTR »Erzsébet királyné« személyszállító termeszösz szombaton délelőtt 12 órakor elindult Budapestről Apatin felé és délután 6

és 7 óra között Kisapostag község határában víziaknára futott. A gözös fara a robbanás következtében leszakadt, de a hajó kapitánya, Hentz Ferenc még ki tudta kormányozni

a gözöst a part közelébe, ahol az a víz alá merült. A kapitány lélekjelenléte akadályozta meg a nagyobb szerencsétlenséget, haláleset nem történt, csupán 30 könnyebb sebesülés. A hajó 840 utasát a bátor személyzet és a robbanás zajára oda-sereglett lakosság mentette a partra. A poggyász megmentése folyamatosan van, de ezt a még mindig mutatózó mágneses úszóknak megnehezítik.

Pénteken reggel 6 órakor Dunaszekcső község közelében a MFTR »Gróf Szapáry« nevű vontatógözöse aknára futott és elsüllyedt. A hajó személyzetéből tizen a vízbeveszték, egy súlyosan sérült hajós később a bajai kórházban halt meg. A személyzetnek csak egy tagja menekült meg a katasztrófából.

Megkezdődött a selyemtenyésztők jelentkezése

A selyemtenyésztéssel foglalkozó falusi lakosság körében nagy érdeklődés nyilvánul meg az idén is a jövedelmező mellékfoglalkozás iránt. A jó gubóárak mellett a tenyésztők már tavaly is nagyon szép keresetet értek el. Sokan 500—1000, sőt 1000 pengőn felüli jövedelemre is szert tettek a néhány hetes: asszonyok, gyermekek és öregek által is elvégezhető munkából. Természetesen az egészen kis tenyésztések után elérhető párszáz pengős gubóvetélár is megbecsült haszon a falusi háztartásban, hiszen ahhoz úgy jut hozzá a selyemtenyésztéssel foglalkozó család, hogy a hernyókra fordított munkát egyéb teendői mellett jóformán meg sem érzi.

Ma, amikor a hernyóselyemtermelés kizárólag fontos honvédelmi célokat szolgál, hazafias kötelesség is az ország eperfaállományának teljes kihasználása. Ép ezért a falusi lakosság mellett az iskolás gyermekek, leventék, leventelányok, diákkaptárak és honvédelmi alakulatok is fokozottan kapcsolódnak be ebbe a munkába. A MAV Budapest déli üzletvezetőségéhez tartozó vasúttársaság, mint az elmúlt években, most is résztvesz a selyemtenyésztésben. A selyemtenyésztési idény április végén, május elején kezdődik, de a kis hernyók igénylése véget már most kívánatos jelentkezni a községi selyemtenyésztési felügyelőknél, akiknek címét mindenütt megmondja az előjáróság. Ahol községi felügyelő esetleg nem volna alkalmazva, de eperfa van, oda a szekszárdi m. kir. Országos Selyemtenyésztési Kísérleti Intézet küld selyempetét.

Kedvezményes árú tenyészkos akció

Juhállományunk vérfelfrissítése, gyapjútermelésünk fokozása és egyöntetűvé tétele céljából a földművelésügyi miniszter 3000 darab kiváló minőségű törzskönyvezett tenyészkoszt osztat ki a gazdák között. Az akció során a fésűs cigája és a racka tenyészkosok szétosztásának akcióját az érdekképviseletek bonyolítják le. Az akciót nyírási, de legkésőbb október végeig befejezik. A gazdák igényléseiket az illetékes gazdasági felügyelőnél, vagy pedig közvetlenül a Juhtenyésztők Országos Egyesületénél nyújthatják be.

A földművelésügyi miniszter megszabta a feltételeit annak is, hogy kik vehetnek részt az akcióban.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétfőnap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Kedd
Szerda

MI KETTEN

S. Hasso

Siure Lagerwall

I. Nore Fromm

HÍREK

— **Üzenet a frontról.** Botta János örvezető a C. 980 tábori postaszámon szeretettel üdvözli feleségét és rokonait. Kívánja nekik, hogy sorai jó egészségben találják őket. Hítvesének szerető csókjait küldi.

— **A zágrábi magyaroknak nem okozott kárt a bombázás.** Zágrábról jelentik: Az április 13-án Zágráb ellen intézett bombatámadás alkalmával sem a magyar követség, sem a magyar kolónia tagjainak semmi baja nem történt.

— **Ravasz püspök felszentelte a rákospalotai MÁV telep új református templomát.** Vasárnap reggel ment végbe a szép szertartás, amelyen vitéz Szent János MÁV elnökhelyettes és Szócs József polgármester is ott volt. Benkő István pest-környéki esperes prédikációja után Ravasz püspök templomszentelő imájában könyörgött Istenhez magyar népünkért: „Ne fordulj el tőle azért, hogy sokszor elfordult Tőled.” Kormányzóknak, katonáknak, harctéren s íthoni háborúban elesett hősközt fohászott Ravasz püspök, kérve a Mindenhatót, hogy mentse meg mindenkit a nélkülözéstől. Végül Szabó Miklós lelképásztor a templomépítés történetét ismertette.

— **Telefonelőfizetők figyelmébe!** A postaigazgatóság nyomatékosan figyelmeztet minden telefonelőfizetőt, hogy légiriadó után 2 órán belül mindennemű magánbeszélgetés szigorúan tilos. Aki ez ellen vét, telefonját minden további nélkül azonnal egyszersmindenkorra kikapcsolják.

— **Adományozás a bombakárosultak javára.** Povázszy Béla elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén özv. Povázszy Gusztávné a bombakárosultak javára 20 pengőt adományozott.

— **Találtak egy kosarat és egy kerékpárvázat.** Az igazolt tulajdonosok a rendőrkapitányság 8 számú szobájában átvehetik.

— **Az egyik mexikói kormányzó fia nem tért vissza a németországi terrortámadásról.** Washingtonból jelentik: A mexikói Senora állam kormányzója, Rodríguez volt államelnök tudatta, hogy Abelario nevű fia, aki az Egyesült Államok légierejénél teljesített szolgálatot a Németország ellen intézett egyik légítámadásról nem tért vissza.

— **Csökkentik a kanadai nikkelttermelést.** Egy kanadai szaklap közlése szerint a nikkeltámasztásban a termelést 10 százalékkal kellett csökkenteni, de további termeléskorlátozásra is rövidesen sor kerül, főleg a szakmunkáshány következtében. A kanadai fémbányászatban dolgozó harmincezer bányász közül körülbelül 50 százalék jut nikkeltámasztásra. A világ nikkeltámasztásának körülbelül 80 százalékát Kanada szolgáltatja.

Gyékénypapucs

párja 3.60 P

30—42 számokban kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán

Légtalalom a mezőgazdaságban

Városokban, falvakban ma már komoly felkészültséggel néz szembe a lakosság a fenyegető rémmel, a légi veszéllyel. Hasonlóan fontos a légtalalom megszervezése az ország legfontosabb »hadiüzemében« a mezőgazdaságban. Erről a rendkívül égető problémáról nemrég tartott előadást Szolnoki Dezső az OMGE építészeti bizottságában.

A mezőgazdasági (kertészeti) épületeknél a II. osztályba való sorozást kell kérni — légtalalmi szempontból — a polgármestertől, alispántól, vagy főszolgabírótól. Ki kell jelölni egy parancsnokot és egy vezetőt. Ezeket tanfolyamon kell kioktatni az elsősegélynyújtókkal együtt. Az elsősegélynyújtóra nagy szükség van mindig, mert békés időkben is jó, ha van valaki, aki ért a vérzésállításához, hasonlókhöz, hiszen az eféle baleset gazdasági munkálathoz gyakori.

Általában a légtalalmi intézkedések vagy olyanok, amelyeknek a gazdaság, a kert amúgyis hasznát veheti, vagy különlegesek. Az előbbi csoportba tartozik például a tűzoltóberendezés beszerzése, vagy rendbentartása, az utóbbiba az óvóárok ásatása. A padlás tűzvédelménél használjuk fel a kerti öntözőkannákat. A légtalalom egyes tűzvédelmi előírásai majdnem azonosak a tűzbiztosításnál is előírt szabályokkal,

pl. távolságtartás szalmakazlaknál és a szérűskertben.

A bombaszilánk, a sebesülés ellen a védekezés más ott, ahol az ablakok csak egy oldalon és más ott, ahol mindkét oldalon vannak. Az első esetben célszerű lehet az ablakok alá, a falhoz simulva feküdni. Egyébként légó-árkokra van szükség. Az árok ásásánál két személyre egy folyómétert kell számítani. Menekülés előtt ne feledkezzünk meg az ablakokról. Itt a nyitvatartás kötelező, azonban földszintes épületeknél a lópás elkerülésére célszerű volna csak a külső ablakot csukva tartani.

Nehéz problémája a mezőgazdasági légtalomnak az állatállomány biztosítása, mert a lovak tűz esetén néha az égő istállóba rohannak vissza. Sokszor legokosabbnak látszik: az állatokat főleg sötétben, ki sem bocsájtani. A legtöbb helyen a riasztás megoldása sem könnyű. A szerencsésebb vidékeken a telefonhálózat tehet jó szolgálatot. A külső figyelő őrsök számára célszerű két beton gyűrű összerakása. Ezeket azután később békében kútásásnál lehet majd értékesíteni. Összefoglalva: 1. a gazdasági légtalomnál lehetőleg békében is felhasználható eszközökkel kell védekeznünk; 2. tartsunk középútát a termelés, a tárolás és az elhárítás, a megelőzés érdekei között.

Kis- és nagykereskedők nyolc nap alatt kötelesek üzleti adataikat beszolgáltatni

A kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium felhívta a Kereskedők Országos Egyesületét és a Nagykereskedők Országos Egyesületét, hogy haladéktalanul szerezzék be és tejjessék elő a kis- és nagykereskedelmi szakmákra vonatkozó szükséges statisztikai adatokat.

A két egyesület felhívja az ország összes kis-, közép- és nagykereskedőit, hogy saját érdekükben 8 napon belül küldjék be válaszukat a kis- és középkereskedők Országos Egyesületének (Budapest, V., Akadémia-utca 1.), a nagykereskedők pedig a Nagykereskedők Országos Egyesületének (V., Sas-utca 1.), tekintet nélkül arra, hogy tagja-e az egyesületnek vagy sem.

A következőkre vonatkozólag kell

adatokat szolgáltatni: 1. a cég (vállalat) neve és székhelye, 2. iparjogosi tájékoztatójának száma, 3. üzleti tőkéje, 4. üzlethelyiségének nagysága, berendezésének és felszerelésének természete és kirakatainak száma, 5. 1943. évi bruttó forgalma pengőben, 6. alkalmazottainak létszáma és munkaköre, 7. milyen cikkekre van hatósági kijelölése, 8. az 1941. évi XV. tc. 9. és 16. §-ának rendelkezése szerint a cég tulajdonosa vagy tulajdonosai zsidónak tekintendők-e, vagy sem.

Az adatszolgáltatás mind a jogi személyek, mind az egyéni cégekre kötelező. A fenti adatokat mind a keresztény, mind a zsidócégek szolgáltatni tartoznak.

„Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából!”

Dr Kokas Eszter rádiószózata a leányifjúsághoz

A Levente Hírközpont jelenti:

A rádió levente műsorában dr. Kokas Eszter, a leventeágyúk Országos vezetője szótartott a leventeágyúknak.

— A feltámadás emlékezete — mondotta — a hitet, reményt, életkedvet és bizalmat jelenti. De jelenti azt is, hogy áldozat nélkül nin-

csenek eredmények és, hogy minden áldozat, amelyet tiszta, szent és nemes célokért hozunk: meghozza gyümölcsét. A magyar történelem csupa áldozat és feltámadás. Böjti napok, szenvedés, harc, küzdelem és utána az ősi törzs megerősödése, feltámadása.

— Leventeágyúk! Ismét nehéz

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek

A látszat csal

Simor Erzsé

Hajmási Miklós

Apáthy Imre

Kiss Manyi

böjti napokat élünk. Védjük földünket és valamennyien fokozottabb felelősséggel tartozunk cselekedeteinkért. A mai idők mindenkitől nagyobb munkateljesítményt követelnek. Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából. Küzdjétek ti is hősiessé, erős, lélekkel, pontos kötelességteljesítéssel. Éreztétek meg, hogy többet kell dolgoznotok, mint békében, mert pótolni kell azok munkáját, akik valamennyiünkért harcolnak.

— A leventeágyúk legfőbb parancsa: Isten, haza, család szolgálata. Áldozatos munkáttal a nemzet erejének fokozásához járuljatok hozzá. Nagy felelősséggel, kitartással, fegyelmellett kapcsolódjatok bele a háborús szolgálatokba. Lássátok meg kötelességeiteket abban a környezetben, ahol életek folyik és ne riadjatok vissza akkor sem, ha súlyosabb feladatok hárulnak rátok. Így vállaljatok részt a nemzet fennmaradásáért vívott küzdelemben. Legyetek ti is lelkes katonái ennek a harcnak, amely nemcsak hazánkért, hanem Krisztusért is folyik. Figyelmeztessen benneteket húsvét ünnepe kötelességeitekre, hitre, örök reményre, fegyelemre.

— Isten és haza! Ez a jelszó lebegjen előttetek. Ennek a jelszónak legyen vezényszó jellege mostani húsvétunk feltámadás ünnepén. Ugy éljétek, hogy hitetek, munkátok fegyelmellettégetek biztosítéka legyen a magyar jövőnek!

Gumitalpú

vászoncipő (tornacipő)

kapható a Körösvidék-bolt Cipőosztályán

— **Téglaágyártás futószalagon.** A modern berendezésű téglaágyarak Németországban emberi energiát kímélő gépek és szállítóeszközök üzembehelyezésével sorra áttérnek az automatikus rendszerre. Gépi erővel termelik ki és szállítják átrakodás nélkül az agyagföldet a keverőgépekhez, onnét pedig az önműködő formáló helyiségekbe. A nyers téglák később a szárítókamrákba, azután pedig az égetőkemencékbe vándorol. A szárítókamrák helyett időmegtakarítás céljából hovatovább áttérnek a szárítóalagutak, illetőleg folyosók alkalmazására, melyeken keresztül az agyagtégla kerülő nélkül jut el gépek segítségével az égetőkemencébe. Az égetett téglákat ugyancsak gép rakja szabályos halmazokba a kigördülő kocsi-ról más szállító eszközökre. Az ilyen önműködő téglaágyarak, amelyekben az ember szerepe a gépek felügyeletére korlátozódik, 24 órán át szakadatlanul üzemben állhatnak. Hogy az automatikus rendszer a gyakorlatban mit jelent, az kiderül abból, hogy pl. egy jól felszerelt téglaágyár teljesítménye, amelyben eddig 12 millió darab különféle alakú téglák készült, a szárító-folyosó bevezetésével s egyidejűleg a modern építőkövekre való áttérés után 50 millió darabra növelhető.

— **Mesterséges koffein.** A jénai szervesvegytani és biokémiai intézet igazgatója, Helmut Bredereck professzor nemrég előadást tartott a szintetikus koffein előállításáról. Bevezetőül a savfelbontásra irányuló hosszadalmas kísérleteket ismertette.

* **Eriesítés.** A Nyilaskeresztes Párt folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor a parthelyiségben, vitéz Gömbös Gyula út 19 szám alatt, központi kiküldöttek részvételével értekezletet tart. A tagok részére a részvétel kötelező.

— **Új német hangszer.** A napokban született meg Németországban egy új hangszer, amelyet megteremtője az ismert német hangszerkészítő „Tennseeftedel”-nek nevezett el. Ennek a húros, vonós hangszernek behízelgő, lágy hangja van és szószerszámok előadására is alkalmas. Nagy előnye, különösen a mai időkben, hogy ezt a valószínűleg hamarosan igen népszerű új hangszert, Péter Harlan utmutatása alapján, minden zeneparát, aki szeret egy kicsit fűni-faragni, sajátkezűleg készítheti el.

* **Faszenet a kifutásban nem részesült cséplősök** Turcsék cégnél kaphatnak. Előnével.

— **Takarmánytűz.** Vasárnap este 7 órakor arról értesítették a békéscsabai tűzoltóságot, hogy Sztankó Mihály Madách-utca 7 szám alatti lakos udvarán levő szalma- és törekkazal kigyulladt. A tűzhez kivonult a tűzoltóság és kivonult a közeli iskolában elszállásolt német katonaság is és így közös erővel megakadályozták a tűz elterjedését. A kár mindössze 60 pengő. A tűz keletkezésének megállapítására a vizsgálat megindult.

Újból kapható
a Körösvidék bolt könyvosztályán
Mussolini fogságát
teljes részletességgel
tárgyaló mű, a
Palazzó Veneziától
a Gran Sassóig
Ára 3.10 P

— **Tíz évre ítélték egy apagyilkost.** Nagyváradról jelentik: A királyi törvényszék most ítélt kezett Gyulai István aszfalosság ügyében, aki múlt év december 28-án több késszúrással és kalapácsütéssel meggyilkolta édesapját, majd kifutott a pályaudvarra és a motoros vonat elé ugrott, amely egyik lábát levágta. Az orvosok szerint, bár zavaros viselkedésű, de tette elkövetésekor korlátozott beszámíthatósága ellenére is olyan állapotban volt, hogy felelősségre vonható. A bizonyítás lefolytatása után a törvényszék tíz évi fegyházra ítélte. Egykedvűen fogadta az ítéletet, az ügyész is megnyugodott, csak a védő felbuzdulása miatt nem vált az ítélet jogerőssé. Egyébként az elítélt apagyilkos 1939-ben teljesen levetkőzött, ruháját a karjára vette és úgy sétált. Akkor a csendőrök elfogták. Egy évig elmebetegintézetben ápolták és gyógyultán bocsájtották el.

— Ezen a héten a Kossuth és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

Megérkezett a
Magyar Futár
remek kiállítású legújabb száma!
Kizárólagos terjesztő Békéscsabán
a TURUL Keresztény Sajtóiroda.

Milyen az élet az angolszászoktól megszállt Dél-Itáliában?

Éhség, nyomor és elkeseredés

Egy menekült olasz tengerész elbeszélése

Velenéből jelentik: Az olasz és német vonalakon sűrűn üzennek át a menekültek, akik kibírhatatlanok találják a délitáliei angolszász uralmat. Atszívárognak katonák és tengerészek is, hogy a fasiszta Olaszország lobogói alatt harcoljanak az Itáliába betört ellenség ellen. Most szökött át a cassinói német vonalakon társával egy Modeste Cristella nevű tengerész, aki megrázó dolgokat beszél a délolasz lakosság sorsáról. Modeste Cristella hajója a múlt évi szeptember 8-iki árulás után ellenséges kézre került, ő azonban számos társával megtagadta a szolgálatot. Erre Messinába, majd egy gözösön Villa San Giovanniba vitték, ahol társával municióhordásra kényszerítették őket. Ezért a kényszermunkáért naponként mindössze 100 gram kenyert és egy csajka ehetetlen zöldséglevest vetettek oda nekik, ütlegekben azonban egyáltalán nem fukarkodtak az angolok és az új-zélandiak. Röhhöggve mondogatták nekik: »Minél jobban verjük az olaszokat, annál inkább barátaink lesznek.« Később Nápoly környékére irányították csoportjával, sorsuk azonban meg nem javult, sőt! Napi 12 órát kellett éltel-szomjan kemény munkában eltölteniük — minden ellenszolgáltatás nélkül. Azaz, hogy tíz naponként fizettek nekik azért a testet elroskasztó munkáért — 10, azaz tíz líra 40 centisimit. (Magyar pénzben alig 2 pengő.) Modeste Cristella nem sokáig bírta ezt a rabszolgaságot, összeszűgött társaival és ötödmagával megszöktek. Egyideig édesanyjánál, Cava de Tirreniben rejtőzködött, majd polgári ruhát szerezve, Nápolyba ment, ahol találkozott négy társával, akik nagy vigyázattal előrementek. Nápolyban, kihasználva az alkalmat, felszálltak egy tehervonatra és azon elrejtőztek. Így eljutottak Capuáig s onnan gyalogosan, kellő óvatossággal folytatták az útjukat Cassinó felé. Már átjutottak az ellenség első vonalán s azt hitték, hogy megmenekülnek, amikor felfedezték őket az angolszászok. Az ellenséges őrzőket sorszerűen adott rájuk, mire ketten közülük holtan rogytak össze, a harmadik halálosan megsebesült az ellenséges golyóktól. Másodmagával megragadták haldokló bajtársukat és sikerült átjutniuk a cassinói német vonalakig, ahol a németek mint hűséges bajtársakat szeretettel fogadták őket. Súlyosan megsebesült bajtársukat sajnos már semmiféle gondos ápolással sem lehetett megmenteni az életnek; ők pedig ketten jelentkeztek katonai szolgálatra az olasz köztársasági fasiszta hadseregben.

Különösen Nápolyról fest borzal-

Békéscsaba

új városi

térképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a **Körösvidék-bolt**
papírosztályán

mas képet Modeste Cristella elbeszélése. A vidám Nápoly meghalt, nincs többé. Az üzletek zárva, az utcák elhagyottak, némák. Az ostromállapot igen szigorú: este 6-tól reggel 6-ig tilos az utcára kilépni. Mekkora nyomorúság, milyen nagy éhezés! Naponként és személyenként 100 gram kenyeret, havonként egy kijó száraztésztát adnak, míg a hús heti fejadagja — szomorúan neveltséges — 20 gram!

Békéscsaba m. város polgármestere.
2576/1944. ikt. szám.

Hirdetmény

A m. kir. Minisztérium a m. kir. csendőrségnek fegyverhasználati jogát folyó évi április hó 10-ikével kezdődő hatállyal Békéscsaba város bel- és külterületére nézve is elrendelte. Eszerint a szolgálatban álló csendőr fegyverét mindenki ellen használni köteles, »aki magát gyanússá teszi és a felhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad«.

Ezek folytán figyelmeztetem a lakosságot, hogy a vele szemben fellépő csendőr felszólítására mindenki saját érdekében azonnal álljon meg, mert ellenkező esetben, különösen pedig akkor, ha valaki a felszólítás után menekülni igyekszik, a csendőr mindenki ellen fegyvert használhat.

Békéscsaba, 1944. április 15.

vitéz Jánossy Gyula s. k.
polgármester.

2098/1944. ikt. szám.

Hirdetmény

Felhívom mindazokat az 1909—1914. évben született hadköteleseket, akik az úgynevezett trianoni ország területén 1938 évi december hó 31-ig megtartott toborzásokon

a) alkalmatlan, segédszolgálatra, vagy fegyvernélküli szolgálatra alkalmas osztályozást nyertek s így fel nem avattattak és semminemű katonai szolgálatot nem teljesítettek, vagy

b) felavattattak ugyan és be is vultak, de 1940. évi december hó 31-e és kéthavi szolgálat teljesítése előtt felülvizsgálat útján elbocsáttattak s mint ilyenek az újrendszerű szürke igazolványi lappal ellátva nincsenek, hogy

összeírásba vételiük végett az alábbi napokon naponta 8—13 óra között a városháza 36. számú szobájában személyi, származási, képesítési okmányaikkal és legutóbbi lakásbejelentő szelvényükkel **személyesen** — kivételesen írásban — jelentkezzenek:

1944. április 17—19 napjain az 1913 évben születettek,

1944. április 20—22 napjain az 1914 évben születettek.

A hosszú várakozás elkerülése érdekében felhívom az érdekelteket a megjelölt időben való jelentkezésre.

A jelentkezés elmulasztása büntetést von maga után.

Részletesebb tájékoztatást a kifüggesztett hirdetések nyújtanak.

Békéscsaba, 1944. március 27.

POLGÁRMESTER.

Békéscsaba m. város polgármestere.
2525/1944. ikt. sz.

Hirdetmény

Tárgy: Cserebogár kötelező irtása. A m. kir. földművelésügyi miniszter rendelete értelmében, mint a multban, úgy folyó évben is a legszigorúbban elrendelem, hogy a cserebogár kötelező irtását mindenki köteles a saját, vagy az általa bérelt területén elvégezni.

Minden fa tulajdonosa köteles a reggeli órákban a fákon dermedten pihenő cserebogarakat lerázni s összegyűjteni és elpusztítani.

A földön és a földalatt található pajorokat pedig a kapálás alkalmával irtani.

Az irtást, mihelyt a cserebogár jelentkezik, azonnal el kell kezdeni és mindaddig folytatni, míg a fákon cserebogár található.

Az irtást elmulasztóknál azt a hatóság fogja elvégezteni a tulajdonos terhére és költségére, azonkívül a mulasztók ellen külön a kihágási eljárás is folyamatba fog tétetni.

Békéscsaba, 1944. április 15.

Polgármester.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

Márai Sándor: Bolhapiac. Kötve 9.—
Upton Sinclair: A tragacs király.

Kötve 28.—

Plisnier: Az Annequin-család.

III. kötet. (Szunnyadó tűz.)

Kötve 23.80

Dumas: A kaméliás hölgy.

Fűzve 6.80

John Knittel: Abd-el-Kader.

Kötve 26.—

Noszlopi László: A szeretet

lélektana és bölcselete.

Fűzve 10.—

J. P. Marquand: Pulkon úr,

a derék polgár.

Kötve 28.—

Pudovkin: A film technikája.

Fűzve 8.60

Balázs Ferenc: Rög alatt. Fűzve 14.—

Kötve 20.—

Muharay Elemér: Magyar játékszín.

Fűzve 13.—, kötve 18.—

Théophile Gautier: Jean és

Jeanette.

Kötve 14.—

Laczkó Géza: Az östehetség.

Kötve 18.—

Kenneth Roberts: Ki az úr

a tengeren.

Kötve 29.50

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj** a feladáskor **készpénzben fizetendő.** **Cím a kiadóban** lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékosan ellenében válaszolhatunk. Jellegű levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyegdíj fizetendő.

Kovácssegédet, bogár-, lakatostanulót felvesz Suhajda, Ór-utca 10. —

Féléves süldök eladók. V., Povázsny Máté-utca 20. —

Használt írógép eladó Suhajdánál, Ór-utca 10. —

Egy kenderföld eladó a sarvasi kövesút mellett. Bővebbet: Kazinczy-utca 30. —

Üres cipókrémdobozokat veszek. Ginglesz bőruzetben. —

Nagyrében 5 okta szántóföld és 5 okta lucerna kiadó. IV., Eötvös-u. 3. —

Mély gyermekkocsi eladó. IV., Zsírós-utca 12. —

Hasas koca eladó. Békés, X., 395. —

Azonnali belépésre, esetleg május 1-re mindenes főzőlányt keresek. Cím: VI., Thurzó-utca 5. —